

A1 今日 8 版
第 21041 期

2025年4月 21 星期一

农历乙巳年三月大 廿四

今日天气：阴有雨 最低温度
11℃左右 最高温度 26℃左右关注南通发布 App
获取更多资讯内容

**吴新明会见璞跃全球创始人
兰曦睦·亚美迪一行**

本报讯（记者朱文君）昨天，市委书记吴新明会见璞跃全球创始人兰曦睦·亚美迪一行。

吴新明对兰曦睦·亚美迪一行来访表示欢迎，并简要介绍了南通经济社会发展情况。他说，南通滨江临海、紧邻上海，长三角一体化发展等多重国家战略交汇叠加，拥有完善的产业配套，是畅联内外的开放支点。当前南通正务实谋划、积极推进共建长江口产业创新绿色发展协同区，深入推动科技创新和产业创新融合，大力推进高水平对外开放，全力打造面向科技前沿的现代工业之城，这为广大外资企业带来了更多市场机遇和广阔发展空间。希望璞跃集团发挥技术优势、管理优势和品牌优势，搭建国际化平台，整合高水平资源，推动技术、人才、资本集聚南通，帮助更多南通企业走向世界。我们将持续营造市场化、法治化、国际化的营商环境，为各类企业提供优质服务，携手实现更高水平的互利共赢。

兰曦睦·亚美迪感谢南通对璞跃集团发展的大力支持，他表示，将进一步深化全方位合作，充分引进资源，拓展业务领域，更好服务南通产业发展、企业发展，为南通经济社会高质量发展贡献力量。

崇川因地制宜 发展农村集体经济

目标涉农社区年经营性收入均超 75 万元

本报讯（记者卢铖卉）昨天，崇川区召开涉农社区集体经济高质量发展动员会，集中发布多份方案，动员全区上下因地制宜发展新型农村集体经济。目标到2025年底，全区所有涉农社区集体经济经营性收入均超过75万元，经济薄弱社区收支缺口显著缩小，优势社区发展质态持续提升，着力构建全域联动的集体经济新格局。

作为乡村振兴战略的重要支撑，崇川区村级集体经济始终走在全市前列。目前全区集体资产规模达71.25亿元，2024年度总收入4.65亿元，村民分红总额等核心指标持续领跑。通过深化农村产权制度改革，创新推行线上交易模式，全年完成交易746笔、总额9128万元，实现资产溢价增值，市场活力加速释放。

针对城市化进程中出现的经营性资产缩减、传统收入下降等挑战，会上发布了《关于进一步促进涉农社区集体经济高质量发展的实施意见》《崇川区支持经济薄弱涉农社区发展实施办法》《崇川区农村产权线上交易细则（试行）》等，细化工作路径，通过多种发展路径，全面提升集体经济“造血”功能，为乡村振兴注入可持续动能。

（下转 A3 版）

启东海上风电 形成规模化开发格局

一季度发电量突破 6 亿千瓦时

本报讯（记者吴霄云 通讯员彭玉章 王军凯）在浩渺的启东近海海域，百米高的风机迎风而立，昼夜不息将绿色电能输送至千家万户。据统计，今年一季度，启东海上风电场累计发电量达6.03亿千瓦时，日均发电量超675万千瓦时，每日发电量大约可满足3.58万户普通家庭一个月的用电需求。

作为清洁能源的重要代表，海上风电技术通过将风能转化为电能，兼具环保、可再生与零碳排优势。据测算，6.03亿千瓦时的清洁电量，节约标准煤19万吨，减排二氧化碳49.9万吨，对优化启东能源结构、助推江苏省实现“双碳”目标具有重要意义。

启东依托丰富的沿海风能资源，已建成3座海上风电场、134台风机，装机总容量80万千瓦，配套建设3座220kV海上升压站和1座陆上集控中心，最远风电场距岸约40海里，形成规模化开发格局。

陪爬员、探店达人、文创设计师……

“玩”出来的就业新天地

A8 观天下



投稿信箱：ntrbj@163.com

中办、国办印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》

据新华社北京4月20日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》（以下简称《规定》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《规定》指出，为了促进农村基层干部廉洁履行职责，加强农村党风廉政建设和反腐败工作，根据《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党党内监督条例》等党内法规和《中华人民共和国监察法》等法律，制定本规定。

《规定》指出，加强农村基层干部廉

洁履行职责工作，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党的全面领导，完善农村权力运行监督机制，推动全面从严治党向基层延伸，向群众身边延伸，为推进乡村全面振兴提供坚强保障。

《规定》明确，农村基层干部廉洁履行职责应当做到：坚定理想信念，坚持以人民为中心，实现好、维护好、发展好群众根本利益；弘扬党的光荣传统和优良作风，求真务实、勇于担当，提高为民服务本领；严格遵守党章党规党纪和法

律法规，清正廉洁、规范履职，自觉接受监督；带头实践社会主义核心价值观，促进新时代农村精神文明建设，推进移风易俗、建设文明乡风。

《规定》全文共五章，包括廉洁履行职责行为规范、管理监督、责任追究等，共计三十一条。

《规定》要求，各级人民政府及其有关部门特别是县级人民政府及其有关部门应当按照职责加强管理监督，促进农村基层干部自觉廉洁履行职责。

张彤调研体育相关工作时指出

加快商文旅体健融合发展 全面激发体育消费活力

本报讯（记者李彤）近日，市委副书记、市长张彤率队深入崇川区、通州区、海门区、苏锡通园区，调研体育相关工作。她指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述，以我市入选“国家奥运后备人才梯队”共建城市为契机，不断加大体育公共服务和产品供给，精准把握体育产业发展新趋势、新机遇，着力推进商文旅体健深度融合，加快培育消费新增长点。

张彤认真听取位于崇川区的滨江体育项目方案后说，要秉持“全民健身、绿色低碳、活力共享”的理念，融合滨江自然景观与现代化体育设施，引入市场化运营主体，

用心打造、加快建设“滨江生态运动综合体”。在海港引河绿廊，张彤指出，全民健身蕴藏着巨大的消费潜力，要因地制宜、系统谋划、整体推进，打造绿色、生态、亲水的全民健身休闲场所，为群众提供更便捷、更周到的体育服务，加力释放居民体育消费潜力。

中国乒乓球通州训练基地由国家体育总局乒羽中心和区政府共同投资建设，是集训练、科研、教育、培训、国际交流于一体的综合性基地。张彤一行实地查看训练场地，详细了解学校师资力量和体育人才梯队建设情况，叮嘱属地及相关部门要进一步加强

与乒羽中心沟通合作，深化体教融合，为国家培养更多优秀体育人才，为南通竞技体育发展提供更强支撑。海门珂缔缘青少年足球俱乐部成立于2011年，累计向国家各级集训队输送了一百多名优秀运动员。张彤勉励队员认真训练，积极备战省联赛等重要赛事。调研中一行人还实地查看了洲际花博园、苏通长江生态文化园等项目。

张彤指出，南通素有“体育之乡”“世界冠军摇篮”的美誉，先后培养了24位世界冠军、7位残疾人世界冠军，夺得258枚世界大赛金牌。要认真落实市委要求，进一步擦亮竞技体育品牌，通过政策供给、机制

创新、人才引进、体教融合、赛事组织，不断繁荣体育事业和产业；大力开展群众体育，按照市政府工作报告及民生实事相关部署，挖掘城市空闲资源，建好用好“家门口”“楼底下”体育设施，广泛开展全民健身运动，着力构建高水平的全民健身公共服务体系；统筹发展体育产业和体育消费，促进商文旅体健深度融合，持续做好“体育+制造”“体育+文旅”“体育+培训”“体育+康养”文章，聚焦水上运动、低空飞行、电子竞技及专业赛事、场馆运营等领域，加大体育招商力度，加快把包括体育经济在内的文化旅游业打造成为支柱产业。

如鱼得水 如鸟归林

——我市各地围绕“南通人才日”
开展多样活动

助推乡村绿色发展
『渔光互补』



昨天拍摄的海安市墩头镇“渔光互补”光伏电站。近年来，海安因地制宜发展“渔光互补”等绿色清洁能源，在助力节能减排的同时，进一步提高水面的综合利用效率和经济效益，助力乡村绿色发展。

CFP 供图

“海安的做法，可在全国范围内推广”

全国首个卒中减残先行先试区经验可复制

本报讯（记者赵勇进 通讯员张红娟 蔡诚）4月20日，全国卒中减残先行先试区经验交流推广会在海安举行。国家卫生健康委百万减残工程专家委员会主任委员、中国工程院院士、首都医科大学校长吉训明教授认为：“海安的做法，可在全国范围内推广。”

中国人患卒中风险，高居世界195个国家之首，卒中已经成为威胁居民健康的“头号杀手”，且首次发病更趋年轻化。遵照《健康中国行动（2019—2030年）》，2024年7月，海安启动卒中减残行动，成为全国首个卒中减残先行先试区；10月，出台《心脑健康

卒中减残行动实施方案》，并由中国老龄健康促进工程专家委员会专门印发；今年初，该市将这一行动纳入2025年政府民生实事项目，并划拨500万元专项资金重点支持。

海安已经成功构建心脑健康哨所（村卫生室）—卒中防控站（卫生院）—海安市卒中减残中心（市人民医院）三级卒中“防、筛、诊、治、管、康”一体化，全人群覆盖、全周期守护的主动健康管理模式。目前，该市67万30岁以上人口中有22.57万人次接受筛查，初筛档案覆盖率达31%，并对风险人群进行健康干预，而我国卒中筛查

率尚不足0.24%。海安高新区隆政街道隆政村，2500名30岁以上户籍人口中，1645名居民完成血压初筛，高血压、糖尿病和超重的知晓率提升到65.8%。

海安卒中减残行动开始后，海安与吉训明团队联手，成功开发健康中国百万减残平台，初步建成心脑健康一张网，完善数据采集质控要求，确保了筛查数据真实可靠。“我们及时上传居民健康档案，患者可实时调阅数据和查看AI分析。”海安市卫生健康委党组书记、主任吴金祥说。

海安建成由“120”急救指挥中心、人

民医院急救站、8家急救分站组成的院前急救体系，实现“上车即入院、边走边治、一路绿灯”的“零停顿”急救。海安市人民医院党委书记吕书军说，目前，海安区域内患者抵达医院至溶栓时间平均为37分钟，明显低于国家标准时间；急性脑梗死患者静脉溶栓及动脉取栓数量逐年递增，再灌注治疗率从54%成功提升至68%。目前，海安正围绕卒中发病率下降30%、残疾死亡率下降40%、复发率下降50%的“健康中国345目标”，努力建成中国老龄健康促进工程心脑健康卒中减残行动示范县（市）。

菲尔德精工科技自主研发轻合金陶瓷化技术——

产品兼具陶瓷质感与金属坚固度



4月17日，走进位于通州石港科技产业园的菲尔德精工科技（南通）有限公司，首先映入眼帘的是展墙上的产品——以“黑、白、灰”为主色调的高端精密铝合金笔记本电脑外壳。“这是我们自主研发的轻合金陶瓷化新技术成果。这一创新技术使轻合金材料表面获得与陶

瓷相似的性能，高硬度、高耐磨、高抗拉强度、高抗腐蚀，实现了金属与陶瓷优异性能的结合。”公司总经理刘继波介绍。

菲尔德精工科技是一家以技术为核心的高端精密铝合金外观件提供商，专注于军工产品、仪器设备、耐用消费品、新能源汽车、消费电子等领域的应用。

一直以来，公司秉承科技创新发展理念，联合西安交通大学机械工程学院、德国联邦物理技术研究院（PTB）、法国特鲁瓦工程技术大学（UTT）等顶尖机构，并依托精密微纳制造技术全国重点实验室、微纳制造与测试技术国际联合实验室，建立了一支专业的研发团队，以推动更多创新成果转化应用。

在菲尔德精工科技的生产车间，记者看到一条条精密铝合金外观件生产线正在加紧生产。

自2023年3月开始，菲尔德精工科技投入超800万元，自主研发高分子复合材料领域的创新技术——轻合金陶瓷化技术。2024年初，该技术取得关键性进展，并于同年5月实现量产。这项技术目前被广泛应用于3C产品、光学部件等领域，与中国电科、三星、戴尔、华硕、公牛等多家知名企业建立了长期稳定的合作关系。菲尔德精工科技累计投入1200万元，建了5条生产线，均已投入生产，年产精密铝合金外观件100万件（PCS）。

“以前的笔记本外壳通过阳极氧化处理，使用硫酸溶液作为电解液，在金属表面形成一层氧化膜，（下转 A2 版）